## Обсуждаем послание

Диалог власти и общества

Галья АЛПЫСПАЕВА, доктор исторических наук, доцент КАТУ им.С.Сейфуллина:

— В Послании красной нитью проходит идея дальнейшего развития гражданского общества в стране. Определенные шаги в этом направлении уже сделаны: создан представительный по своему составу Национальный совет общественного доверия, который будет работать по ротационному принципу. Общественный диалог, открытость, оперативное реагирование на нужды людей являются главными приоритетами в деятельности государственных органов.

Воплощение в жизнь концепции «слышащего государства», которое оперативно и эффективно реагирует на все конструктивные запросы граждан, также является шагом в укреплении гражданского общества. «Только путем постоянного диалога власти и общества можно построить гармоничное государство, встроенное в контекст современной геополитики».

И, конечно, принципиально новой и весьма своевременной является объявленная Президентом задача государства по совершенствованию законодательства о митингах. «Согласно Конституции, наши граждане обладают правом свободного волеизъявления. Если мирные акции не преследуют цель нарушения закона и покоя граждан, то нужно идти навстречу и в установленном законом порядке давать разрешения на их проведение, выделять для этого специальные места. Причем не на окраинах городов. Но любые призывы к неконституционным действиям, хулиганские акции будут пресекаться в рамках закона».

В Послании Президентом четко и конкретно обозначен новый этап социальной модернизации общества. Бюджет страны должен быть ориентирован на две основные цели — развитие экономики и решение социальных проблем.

В социальной сфере, по словам Президента, особое внимание следует уделить в первую очередь повышению качества образования (причем всех уровней). В Послании озвучены болевые точки и недостатки всех уровней образования (от дефицита кадров квалифицированных педагогов на селе и

некачественных учебников до проблемы трудоустройства выпускников учебных заведений).

Отдельно Президент остановился на качестве высшего образования. Фактически отечественная система подготовки специалистов оторвана от реального рынка труда. Лишь половина высших учебных заведений страны обеспечивает 60-процентный уровень трудоустройства своих выпускников. Поэтому необходимо рассмотреть вопрос о сокращении числа таких учебных заведений.

Не секрет, что есть университеты, которые вместо качественного обучения занимаются продажей дипломов. Ликвидировав их в первую очередь, мы должны направить все наши усилия на повышение качества образования.